

我市开展制止餐饮浪费专项行动，检查经营主体2709家次——

从监管端遏制“舌尖上的浪费”

一粥一饭当思来之不易。倡导食品节约、反对食品浪费既是绿色低碳生活方式的应有之义，更是保障粮食供给、牢牢守住中国饭碗的必然要求。反食品浪费法颁布近两年，餐饮浪费现象虽得到一定改善，但依然存在。

目前，我市正在根据市场监管总局部署开展制止餐饮浪费专项行动。如何从监管端遏制“舌尖上的浪费”？市场监管部门展开探索。

强化监管，压实经营主体责任

消费者点菜挑选活鱼时，服务员反复说“2个人吃3斤的鱼不够”“3个人吃5斤的鱼不够”，一个劲地劝消费者挑选更大的鱼。用餐结束，一桌菜却剩了好多。这是如皋市市场监管局执法人员在某渔馆现场检查时发现的一幕。

第一次，执法人员依法对该渔馆诱导、误导消费者超量点餐的行为给予警告，要求当事人立即改正违法行为。但面对市场监管部门亮出的“黄牌”，当事人依旧我行我素。由于其涉嫌诱导、误导消费者超量点餐造成明显浪费的行为，违反了《中华人民共和国反食品浪费法》第七条第二款的规定，如皋市市场监管局对其立案调查。

食品浪费现象，不仅出现于餐桌上，也出现在食品生产经营过程中。执法人员在检查中发现，如皋一家蛋糕店就将当天新鲜出炉面包等糕点的可食用边角料直接扔

掉，一扔就是两斤多。因经提醒仍未改正，该蛋糕店也被立案调查。

制止餐饮浪费专项行动开展以来，全市共出动检查人员5238人次，检查食品经营主体2709家次。市市场监管局稽查处处长吴蓓蓓介绍，目前，全市已对食品浪费行为警告9起，立案查处2起。

近日，市场监管总局（标准委）批准发布《饭店业信用等级评价规范》，把制止餐饮浪费纳入饭店业信用评价国家标准，用硬约束刹住餐饮浪费行为。市市场监管局信用与风险管理监督处处长卞翔介绍，下一步将把饭店业信用等级评价结果融合到企业信用评价通用指标中去，对餐饮企业进行综合评级。

完善标准，让避免浪费有章可循

餐饮企业是制止餐饮浪费的第一责任人。在监管执法的同时，我市持续推进制止餐饮浪费相关标准化工作，指导企业如何避免“舌尖上的浪费”。

市市场监管局已组织制定并发布南通市地方标准《绿色餐饮外卖管理规范》，并指导南通市饭店与餐饮业商会制定发布了团体标准《餐饮业文明用餐服务导则》。标准中提出，商家应根据顾客用餐需求在订餐、点餐、加餐等环节提醒适度点餐；宜在菜单上标明食材分量，在套餐上注明建议消费人数，提供“半份菜”“小份菜”“拼盘菜”等点餐服务。外卖商家应

在网上公示菜品价格、量化分级等级等相

关信息，宜设置小份菜等等。

已经通过专家评审并申报江苏省地方标准项目的南通市地方标准《餐饮服务提供者反食品浪费管理规范》，是对相关标准的补充细化。市市场监管局食品安全监管处处长付景介绍，该《规范》中既有对采购、贮存、烹饪加工、用餐服务各环节的流程指引和共性要求，也有对团餐、自助餐、单位食堂供餐、网络供餐等不同餐饮服务场景下的差异化要求。比如，单位食堂定期征求单位就餐人员意见，及时调整菜谱，针对剩餐较多的菜品改进烹饪工艺，减少因口味不佳造成的食物浪费；商家提供自助餐服务时，主动告知服务规则和防止食品浪费相关要求，如菜品浪费超过一定克数要加收费用等。

目前，我市制定出台的《南通市厉行节约反对浪费行动指南》，明确提出了推行节约用餐标识等6大类18项具体举措。市市场监管部门基于南通市食品安全主体责任管理系统，已将反对餐饮浪费纳入“日管控、周排查、月调度”内容，进一步压实主体责任。此外，南通市地方标准《重大活动食品安全保障工作规范》已申报立项，反对餐饮浪费是其中一项重要内容。

推广经验，倡导厉行节约新风尚

减少餐饮浪费，不能仅靠监管部门的一纸罚单或是张贴在墙面上的提示标语，还要让“浪费可耻、节约为荣”成为经营者

自觉和消费新风尚。

“我们发现‘拒绝浪费’已成为一些餐饮商家的自发行动。”崇川区市场监管局食品监管科科长嵇嗣举例，老杨大食堂是市区率先推出小份菜、半份菜、拼菜的一家快餐连锁店，服务员打菜时会主动提示消费者，可以先少要一点，如果吃得不够可以根据需求部分续菜。卖不完的餐品怎么处理？老杨大食堂在午市结束后推出“外卖员半价吃”活动，SAR-AH西点则将当日未售完的面包赠送给员工及其家属食用，减少浪费。“如果在采购、加工等过程中都实施精细化管理，就能有效避免浪费。”下一步，崇川区市场监管局将会向其他商家推广好的做法，推动企业建立现代化的管理体系，让企业意识到避免浪费也是为自己节约经营成本。

消费者要面子、讲排场是造成餐饮浪费的一大原因，特别是宴请时，主家想要多点几个菜来待客也是人之常情，如果吃不完，当着客人面打包又觉得面子上过不去。嵇嗣说，在监管中他们也会向餐饮企业倡导，在宴请末段，利用客人们放下筷子聊天的空当主动为客人打包，“如果能将打包这件事做得更体面、更精细化，相信消费者也没有理由抗拒。”付景介绍，市场监管部门将在餐饮企业中推广“光盘”优惠等做法，用送优惠券、积分兑换小礼品等方式引导消费者积极参与光盘行动。

本报记者 王玮丽 沈雪梅

公交集团充电站试点对外开放

惠及更多新能源车主

本报讯（见习记者 吕雪琦）“这边是个宝藏充电站，我一周来充一两次，不用排队且价格适中，非常方便。”10日下午，在狼山游客集散中心对外服务试点充电站，市民华先生一边给爱车充电一边跟记者介绍。

为缓解当前市民的充电难题，南通公交集团推出面向社会的汽车充电服务。去年底，狼山游客集散中心作为首个服务试点充电站对外开放，广大网约车、物流车、私家车等各类新能源车辆都可与公交车共享充电设施。

“狼山游客集散中心共有17个充电桩，充电桩功率120千瓦，满足快充条件的车辆最快半小时充满电，一般车辆可一小时充满。”南通公交机务技术部经理郁伟告诉记者，对外运营时间为早上8点到下午5点，市民不但可以来充电，而且可以免费停车两个小时。白天将一部分充电桩对外开放，晚上公交车停入充电，既充分利用了现有资源，也解决了因周边没有充电桩而导致新能源车充电难的问题。

“因为家里没有条件安装充电桩，以前我都是在新城小区充电，总是要排队，尤其在高峰时期，充电桩非常不好找，充得也慢。”市民华先生停好车后，熟练地拿起充电桩插入汽车充电口，手机扫码登录充电平台，很快显示充电的绿灯就亮了起来。“这笔账很划算，在别的地方充电需要一个多小时，而这里有工作人员定期维修，基本40分钟就充满了，花费50元左右，充电省时省力。”

接下来，南通公交集团将会把这项便民服务进一步延续下去，在与公交车正常营运不冲突的情况下，后续逐步开放更多充电站，让更多新能源车主尽享充电自由。

网络司法拍卖公告

南通市海门区人民法院定于2023年5月13日10时至2023年5月14日10时止（延时除外）在淘宝网司法拍卖网络平台上（网址：<http://sf.taobao.com>，户名：南通市海门区人民法院）对余东镇创业路6号内1号房、2号房、3号房、4号房、5号房、6号房的不动产及无证房进行公开司法拍卖。

起拍价1500万元，保证金150万元，竞价幅度5000元。

拍卖程序（两轮）：本标的拟进行二次拍卖一次变卖。本次拍卖流拍的，则进行下一次拍卖，再次流拍将进行变卖；任一阶段成交的，则后续程序自动取消。

凡有意参加竞买者，请关注淘宝网司法拍卖平台。

特别提示：优先购买权人未按公告要求办理登记手续的，视为放弃优先购买权。

南通市海门区人民法院

2023年4月10日

网络司法拍卖公告

南通经济技术开发区人民法院定于2023年5月13日10时至2023年5月14日10时止（延时除外）在淘宝网司法拍卖网络平台上（网址：<http://sf.taobao.com>，户名：江苏省南通经济技术开发区人民法院）对位于南通市开发区金翡翠苑5幢701室及D幢D1393室不动产进行公开司法拍卖。

起拍价140万元，保证金28万元，增价幅度7000元及其倍数。

拍卖程序（两轮）：本标的拟进行二次拍卖一次变卖。本次拍卖流拍的，则进行下一次拍卖，再次流拍将进行变卖；任一阶段成交的，则后续程序自动取消。

凡有意参加竞买者，请关注淘宝网司法拍卖平台。

特别提示：优先购买权人未按公告要求办理登记手续的，视为放弃优先购买权。

南通经济技术开发区人民法院

2023年4月11日

网络司法拍卖公告

南通经济技术开发区人民法院定于2023年5月13日10时至2023年5月14日10时止（延时除外）在淘宝网司法拍卖网络平台上（网址：<http://sf.taobao.com>，户名：江苏省南通经济技术开发区人民法院）对位于淮安市金湖县供电新村6幢505室不动产进行公开司法拍卖。

起拍价271910.1元，保证金54382元，增价幅度2719元及其倍数。

拍卖程序（两轮）：本标的拟进行二次拍卖一次变卖。本次拍卖流拍的，则进行下一次拍卖，再次流拍将进行变卖；任一阶段成交的，则后续程序自动取消。

凡有意参加竞买者，请关注淘宝网司法拍卖平台。

特别提示：优先购买权人未按公告要求办理登记手续的，视为放弃优先购买权。

南通经济技术开发区人民法院

2023年4月11日

遗失公告

▲南通开发区加新装潢有限公司遗失营业执照正副本，注册号：320691000054836，声明作废。

▲南通开发区加新装潢有限公司遗失税务登记证正副本，税号：320601550281097，声明作废。

▲百威（南通）啤酒有限公司【原：百威英博大富豪（江苏）啤酒有限公司】遗失公司食堂《食品经营许可证》（副本），证号：JY33206120104459，声明作废。

▲卢薇遗失普通高等学校毕业证书，证号：1146010201205002159，声明作废。

▲卢薇遗失南京晓庄学院学士学位证书，证号：1146042012002159，声明作废。

▲高颖辉遗失启东市鑫城城镇建设开发有限公司开具的安置房购房发票客户联，发票号码：32850608，发票代码：032002100105，金额：407565元，声明作废。

▲高裕忠遗失启东市鑫城城镇建设开发有限公司开具的安置房购房发票客户联，发票号码：32850609，发票代码：032002100105，金额：252668.4元，声明作废。

▲邱小利遗失身份证件，证号：51382219950709484X，声明作废。

用红色血脉滋养初心

謇公学堂·淮安红色联学共建启动

本报讯（记者张水兰）4月7日，“謇公学堂·淮安红色联学共建”活动正式启动，首期开展“支付好通 为先锋”主题活动，50余名来自全市各金融机构的业务骨干走进革命老区淮安，追寻红色足迹，传承红色文化。

周恩来纪念馆是国内规模最大的展示伟人周恩来光辉一生的综合性纪念馆。全体学员沿着周总理的成长足迹，追忆周总理波澜壮阔的革命生涯。学员们纷纷表示，周恩来等老一辈革命家为党和国家金融事业作出了卓越贡献，作为新时代金融人，将积极践行金融责任，为新时代金融事业继往开来、开拓创新注入强大精神动力。

“追求卓越 缘结天下”的今世缘酒业，是党费建厂的具有红色基因的企业。一直以来，今世缘始终坚持发展是第一要务、市场是企业第一车间，努力推动中国白酒高质量发展。活动中，全体学员被今世缘酒业的企业文化所触动，大家表示，将切实把学习教育成果转化为强大的工作动力和创新发展成果，为地方高质量发展贡献更加优质高效金融力量。

“謇公学堂”是南通报业传媒集团创办的爱国主义精神教育阵地，精心打造的特色理论宣传和实境研学课程深受社会各界欢迎。此次，“謇公学堂·今世缘酒业淮安党建研修基地”，为各级党组织开展高质量主题党日活动提供“特色菜单”。南通报业相关负责人表示，将有机整合各类党建资源，实现资源共享、优势互补、联学共建，用红色血脉滋养初心，让红色文化培根铸魂。

通州湾示范区积极申报绿色食品认证

5个农产品上榜国家A级

本报讯（记者唐佳美 通讯员梁嘉汇 巩万合）昨日，记者从市农业农村局获悉，经中国绿色食品发展中心综合评审，通州湾示范区三余镇尹园樱桃种植家庭农场生产的中国樱桃、欧洲甜樱桃，南通同盟粮食种植专业合作社生产的青蚕豆、大米，南通民意土地专业合作社生产的青蚕豆等5个产品，达到国家绿色食品质量标准，被认证为A级绿色食品。

绿色食品，是指产自优良生态环境，按照绿色食品标准生产、实行全程质量控制并获得绿色食品标志使用权的安全、优质食用农产品及相关产品。通过严格监管、强化支撑、打造品牌，通州湾示范区绿色食品产业规模持续壮大、产品质量不断提高、品牌影响显著提升，取得了良好的经济、生态和社会效益。

近年来，通州湾示范区农业农村工作办公室强化网格监管，坚持产管并重，认真宣传贯彻《新农产品质量安全法》，引导种植户按照标准积极申报绿色食品认证，绿色食品数量实现零的突破。截至4月初，共有16家农业主体的28个绿色农产品申报绿色食品认证，此次首批尹园等3家单位申报的5个农产品已获得农业农村部颁发的绿色食品证书，大大增强了示范区广大种养殖主体的申报主动性和积极性。

学校销户移表迫在眉睫

供电公司服务“又快又好”

本报讯（记者刘璐）“刚提交移表申请，供电公司立马给我们解决，太感谢了！”近日，南通供电公司高效完成城中小学的销户移表工作，相关负责人唐女士对此赞不绝口：“真是又快又好！”

前两日，南通供电公司城区供电服务中心接到城中小学的求助电话：原北街小学（城中小学分校）名下两个户号（南通市北街小学和北街小学幼儿园）需办理注销和移表，因工程车就快进场施工，销户移表工作迫在眉睫。

“您别着急，我们马上派人去了解情况！”接到电话后，供电公司“为您通电·惠民先锋”共产党员服务队第一时间赶赴现场勘查制定施工方案，并协助客户去营业厅办理移表、销户手续。

第二天一大早，党员服务队便组织专业施工人员携带施工材料、安全用具等设备赶赴城中小学，经过一上午的紧张操作，于中午12时05分完成移表、拆除销户表计等工作。不仅如此，为保障学生正常用电和学校拆迁期间的供电安全可靠运行，党员服务队还对校园内的供电设施进行了全面检查、维护和消缺。高效贴心的服务，得到校方的认可。

近年来，南通供电公司“为您通电”党员服务队依托“社区驿站”平台，主动对接街道社区，征集客户诉求，积极参与基层治理，立足岗位办实事，将工作成效体现到为民解难题、办实事上，不断提升服务社会、服务群众的能力。

错过保守治疗时机只得手术矫正

脊柱侧弯应及时就诊

本报讯（记者李波 通讯员陈静）“多亏了通大附院医护人员的精湛医术，我女儿终于能直立行走了，我心里的一块石头可算是落地了！”昨日，患者小丽（化名）的妈妈张女士开心地告诉记者。

14岁的小丽正处在青春期，张女士发现女儿背部隆起不对称已经有一年多，起初并未在意，最近发现两侧肩胛骨不对称逐渐加重而且弯腰时特别明显，张女士不放心，带着小丽来到通大附院脊柱矫形专家管俊杰的门诊。

管俊杰通过详细的体格检查以及摄片诊断后告诉张女士，由于小丽的情况已经错过了保守治疗进行矫正的时机，如不及时手术矫正，侧弯会逐步加重从而引起躯干倾斜和双肩不等高，甚至影响心肺功能。

在给小丽动手术前，脊柱外科矫形团队对她的手术方案及相关风险进行讨论，最终确定了采用“脊柱后路截骨矫形植骨融合内固定”的手术方式。“对于这个侧弯矫形手术目前我们团队的技术已经非常成熟，国际上对于这个疾病的分型和手术策略也已经达到共识。”管俊杰说，通常患者术后一周就可以下地行走，术后一个月康复顺利的话就可以去上学，半年后就可以参加体育锻炼了。

通大附院脊柱外科副主任陈晓庆特别提醒，特发性脊柱侧弯开始时无自觉症状，家长们一旦发现孩子双肩不等高、背部隆起不对称或骨盆倾斜等情况，就应怀疑脊柱侧弯，及时到医院就诊。